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Мне нравится эта конструкция носка не только из-за ее отличной посадки на высокий подъем, но и из-за 

процесса вязания и интересного способа, с помощью которого жаккард ложится на стопу. И я люблю овец, 

поэтому пришлось попробовать включить их в эту конструкцию.

(Hyrde Sokker по-датски означает «пастушьи носки»)

Размеры: Описание включает в себя 4 размера, соответствующие европейским размерам обуви. 36/37 (38/39)40/41 (42/45). 

Или ориентируйтесь на измерения ниже (примечание: измерения ниже не растягиваются, и поскольку вам нужен 10%-ный 

отрицательный припуск на свободу облегания, чтобы носки оставались на месте при движении, измерьте

стопу, затем умножьте результат на 0,9)
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Пятка/подъем: 29(31)33(35) см

Окружность стопы (можно немного увеличить или уменьшить ) в нерастянутом виде: 17,5(18,75)20(21,25) см.

Окружность паголенка немного больше, чем стопы (регулируется на большую окружность)

Пряжа: носочная пряжа 420 метров/100 грамм. Пряжа на фотографиях: белая и угольно-серая — Opal, зеленая и синяя — 

«Admiral Hanf» от Schoppel.

Плотность вязания, как в лицевой глади, так и в жаккарде: 32 петли x 40 рядов = 10 x 10 см

Используйте размер спиц, который даст вам эту плотность, я использовала 2,5 мм

Типы спиц: по мере увеличения с петель с 6 до 180+ в пяточной/подъемной части:

- Если вы предпочитаете обоюдоострые носочные спицы, то начните работать на 3+1 из них. По мере того, как ваши спицы 

будут переполнены, либо перейдите на 6+1, либо на круговые спицы 40 см

- Если вы предпочитаете Magic Loop или 2 круговые спицы, большую часть работы можно выполнить на них.

Другое:  

- 4-6 маркеров.

- гобеленовая игла

Краткий обзор работы над носками:

Вязание носков начинается всего с 6 петель на кончике пятки. Затем вы увеличиваете 

петли на 6 клиньях, пока деталь не станет достаточно большой, чтобы закрыть собой 

окружность пятки/подъема (красные отметки на фото).

Два противоположных клина сшиваются вместе трикотажным швом, проходящим по 

подъему.

Остальные петли с одной стороны детали пятки/подъема идут на стопу, а с другой 

стороны - на паголенок, направление вязания отмечено синими стрелками.

Все вяжется по кругу.

Если это ваши первые носки такой конструкции, вы, вероятно, усомнитесь, правильно ли вы вяжете пятку/подъем, так как 

она больше напоминает шляпу или держатель для кофейных фильтров. И готовый носок не выглядит так, как будто его 

вязали для человеческой ноги.

Но доверьтесь описанию: волшебство происходит, когда вы надеваете носок

Пятка/подъем

Наберите петли и провяжите первую ряд схемы со страницы 4:

Примечание: если вы используете чулочные спицы, то пространство между ними может служить вместо маркеров 

петель.

Если вы используете обоюдоострые чулочные спицы: на одну спицу наберите 6 петель, используя обычный набор петель. 

Располагайте каждую новую петлю близко к предыдущей.
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Теперь провяжите первый ряд схемы и в то же время распределите петли для работы: *2из1 (вывязать из одной лиц.п. 

две, провязав ее за перед. и заднюю стенку), разместите маркер, 2из1*. Повторите от * до * еще на 2 спицах с 

обоюдоострыми концами. Теперь у вас по 4 петли на каждой из трех спиц, всего 12 петель.

Если вы вяжете на круг. спицах методом Magic Looр: используя набор Джуди Беккер, наберите 6 петель, по 3 на каждую  

спицу. Вяжите первый ряд схемы следующим образом: *2из1 (вывязать из одной лиц.п. две, провязав ее за перед. и 

заднюю стенку), разместите маркер, 2из1, поместите маркер, 2из1*. Повторите от * до * на другой (стороне) спице. 

Теперь у вас по 6 петель на каждой (стороне) спице, всего 12.                                                                                                                    

На скольких и каких бы спицах вы не вязали, у вас должно быть 6 раппортов схемы со стр. 4.

СИМВОЛЫ ПРИБАВОК НА СХЕМЕ

2из1 (вывязать из одной лиц.п. две, провязав ее за перед. и заднюю стенку) 

Следующие 2 символа — это прибавки, которые вы чаще всего делаете, поднимая протяжку между 2 петлями и 

провязывая ее за заднюю стенку. Я считаю, что этот метод не дает самого аккуратного результата в жаккарде, 

поэтому в этом узоре вы поднимаете стенку нижележащей петли и просто провязываете ее.

Прибавка с накл. влево: левой спицей сзади войдите в петлю на 2 ряда ниже той, которую вы только что связали.

Поднимите заднюю стенку петли (отмеченную красным на рисунке) на левую 

спицу и провяжите ее цветом, указанным в схеме.  

Прибавка с наклоном вправо: правой спицей сзади войдите в петлю на

ряд ниже той, которую предстоит вязать (отмечена синим на рисунке) на спицу и провяжите ее цветом, указанным в схеме. 

Когда вы вяжете жаккард.

Закрепите протяжки на расстоянии 4–5 петель друг от друга.

Примечание: размеры обуви на следующих страницах являются ориентировочными:

Некоторые люди  имеют один и тот же размер обуви по длине, но более высокий или низкий подъем, и именно количество 

рядов обеспечивает вам хорошую посадку в части пятки/подъема. Если возможно, примеряйте носки.

Слишком мало рядов, и носок будет слишком узким, его будет трудно надевать/снимать, и овечки будут выглядеть 

деформированными.

Слишком много рядов, и носок не будет хорошо прилегать к вашим ногам, но будет перемещаться внутри туфель и ботинок.
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для размера 35/37: вязать 

1-52 ряды схемы 

для размера 38/39: 

вязать 1-56 ряды схемы

для размера  40/41: 

вязать 1-60 ряды схемы

для размера 42/45: 

вязать 1-64 ряды схемы

6 клиньев
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Подготовка к сшиванию на подъеме:

У вас есть 6 секций, каждая шириной в схему со стр. 4 для

вашего размера.

Первую и четвертую из них нужно сшить вместе,

трикотажным швом, проходящим вертикально по 

вашему обоюдоострыми концамиподъему.

Секции 2+3 будут началом стопы, а

клинья 5+6 — началом вашего паголенка.

Итак, далее вы вяжете круг. ряд, одновременно

распределяя секции на другие типы спиц,

чтобы сделать шов и дальнейшее вязание максимально

простым.

Вам не обязательно вязать круг. рядна 6 спицах с 

обоюдоострыми концами, как на фотографиях — я 

сделала это только для того, чтобы сделать

наиболее наглядными объяснения.

Однако проще всего, если секции 1 и 4 будут

каждая на своей спице с .

Остальные секции можно вязать попарно на круговых спицах.

Удаляйте маркеры петель по мере вязания, а затем оборвите нить, оставив конец длиной 90 см для трикотажного 

шва.

Сложите пятку/подъемную часть так, чтобы секции 1 и 4 были друг над другом. 

Выполнение трикотажного шва:

Сохраняйте такое же натяжение в ваших сшитых петлях, как и в ваших 

провязанных петлях, чтобы линия шва выглядела как ваше трикотажное полотно.

Сначала введите иглу в крайнюю петлю на задней спице, затем в крайнюю п. на передней спице. Затем поочередно 

сшивайте петли на задней и передней спице, как описано ниже.

На задней спице: введите иглу в крайнюю петлю в направлении к себе, сбросьте эту п. со спицы, затем введите иглу 

в след.п. в направлении от себя. Потяните нитть, чтобы получить натяжение, и продолжайте на передней спице.

На передней спице: введите иглу в крайнюю петлю в направлении от себя, сбросьте эту п. со спицы, затем введите 

иглу в след.п. в направлении к себе. Потяните нить, чтобы получить натяжение, и продолжайте на задней спице.

Когда у вас останется по одной петле на каждой спице, прошейте обе и снимите со спицы.
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Стопа: 

Секции 2+3 имеет следующее количество петель: 36/37: 56 петель, 38/39: 60 петель, 40/41: 64 петли и 42/45: 
68 петель.
Если вам нужно больше петель для стопы, вы можете вывязать их в промежутке, где вы начали шов. Если вам 
нужно меньше петель, равномерно убавьте в первом ряду.
Примечание: если вы раньше никогда не работали с этой конструкцией носка, вы обнаружите, что вам нужно 
на удивление мало рядов для стопы — всего 21 ряд в размере 38/39 и с самым длинным закрытием мыска.
Поэтому я рекомендую вам сейчас решить, как вы закроете мысок, чтобы не вязать слишком много рядов и не 
распускать петли.
Из-за конструкции круг. ряды будут проходить по наклонным линиям, поэтому для получения правильного 
размера проводите измерение по центру стопы, от заднего края пятки, как показано на фотографии.

Мысок:

Ниже приведены 2 варианта зонтикообраззного мыска, используйте тот, 
который лучше всего подойдет вам.

Слева на рисунке: пальцы почти одинаковой длины, а носок квадратный. Этот 

вариант мыска имеет длину 4 см.

Справа на рисунке: кончики пальцев образуют наклонную линию. Этот вариант 

имеет длину 5,5 см и значения для него указаны в (скобках).

Сначала провяжите  лицевыми 2 ряда.

1-й ряд убавок *2вмЛП, 3 лиц. п.*, повторите от * до * до конца ряда. Если в конце ряда осталось 4 или менее петель, 

просто провяжите их лицевыми.

Вяжите 4(6) ряда лицевыми.

2-й ряд убавок *2вмЛП, 2 лиц. п.*, повторите от * до * по всему кругу. Если в конце ряда осталось 3 или менее петель, 

которые не вписываются в этот повтор, просто провяжите их лицевыми.

Вяжите 3(5) ряда лицевыми.

3-й ряд убавок *2вмЛП, 1 лиц. п.*, повторите от * до * по всему кругу. Если в конце ряда осталось 2 или менее петель, 

которые не вписываются в этот повтор, просто провяжите их лицевыми. *

Вяжите 2(3) ряда лицевыми.

Последние убавки: Продолжайте вязать 2вмЛП, пока не останется 7-8 петель, оборвать нить и протянуть через петли.
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Паголенок:

Паголенок имеет раппорт из 5 петель, но это не совпадает с количеством петель в секции 5+6. Поэтому начните с 

прибавления петель в промежутке в конце шва. Добавьте 4(0)1(2) петли и, в конечном итоге, еще 5, если вам нужна бОльшая 

окружность (вы можете добавить до 7 петель в промежутке шва, но если вам нужно больше, то равномерно добавляйте 

остаток при работе в первом ряду).

Схема вязания:

Ряд 1: *3 лиц. п., 2 изн. п.* повторить от * до * до конца ряда.                                                                                                                      

Ряд 2: *[1 лиц. п., 1 изн. п.] x 2, 1 изн. п.* повторить от * до * до конца ряда.   

Здесь также вам понадобится меньше рядов, чтобы связать ту же высоту паголенка в этой конструкции. Вяжите до желаемой 

высоты и закройте петли вашим любимым эластичным способом.

Свяжите второй носок, заправьте кончики нитей и носите — или дарите — 
свои носки с гордостью.

ПЕРЕВОД: MARIINA SH.




